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Halten jarn i blodserum testades pa 10 slumpmassigt valda anstéllda i ett

stort féretag. Sedan dessa personer fatt vissa dietféreskrifter testades de
igen tva manader senare:

Person A B C D E F G H I ]
Tid 1 13 16 10 20 18 10 15 28 14 21
Tid 2 16 20 15 23 17 10 21 30 22 23

Préva hypotesen H: p= p, mot H;: p4< u, pa
signifikansnivan 0.05.




1. Jarn i blodet

Paired t-test maste goras.
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Nollhypotesen férkastas for att testvariabeln hamnar i det
kritiska omradet. Dieten paverkar jarnhalten i blodet.

Paired t-test

T, df=9

0,4

0,3

one-sided

Density

0,21

0,14

0,05

0,0-

-1,83 0

H, férkastas.
Effekt antas.




1. SOomnlangd ‘//\\‘

Sover dverviktiga personer olika timmar &n normalviktiga?
Pa ett vardhem undersdktes sdmnlangden i tva grupper:

antal medelv. S
overviktiga 10 6.7 1.1
normalviktiga 12 7.4 1.0

Préva hypotesen H,: = p, mot H,: u,# p, pa
signifikansnivan 0.05. For enkelhets skull far man anta att
standardavvikelserna ar lika i bada populationer.

1. Somnlangd

Two-sample t-test. Oberoende stickprov (inte parade). Foér att vi vet
att populations-standardavvikelserna &r lika (o,=0) ar det Student's t
test som anvandas.
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Two-sample t-test
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Lika varianser antagen. Nollhypotesen férkastas inte, ingen
skillnad i sémnlangden (som ar statistisk signifikant).

3. Somnlangd (igen) E‘“‘“““"“’ ’

Lés uppgift 1 en gang till med hjélp av Minitab, men antar
inte att bada grupper har samma standardavvikelse.




Two-sample t-test

Two-Sample T-Test and CI

Sample N Mean StDev SE Mean
1 10 6,70 1,10 0,35
2 12 7,40 1,00 0,29

Difference = mu (1) - mu (2)

Estimate for difference: -0,700

95% ClI for difference: (-1,650; 0,250)

T-Test of difference = 0 (vs not =): T-Value =-1,656 P-Value =0,139 DF =18

Ingen stor skillnad till uppgift 1. Férmodligen ar
standardavvikelserna verkligen (ungefar) lika. Nollhypotesen
forkastas inte, ingen signifikant skillnad av sémnlangden.

4. Trafik [_l_tjinitahﬁ»,

Vid en omfattande matning av halten kvavedioxid i luften
vid en viss gata har man funnit =102 (normalférdelning).
Efter en trafikférandring mater man halten vid 20 slumpvis
valda tillfallen under en vecka (fil trafik.txt). Har den
genomsnittliga halten férandras pa signifikansnivan 5% ?




One sample t-test

One-Sample T: trafik
Test of mu = 102 vs not = 102

Variable N Mean StDev SE Mean 95% ClI T P
trafik 20 96,50 6,03 1,35 (93,68, 99,32) -4,08 0,001

Nollhypotesen =102 forkastas pa 5% signifikansniva

(&ven pa lagre signifikansniva). Halten har férandrats
(minskats).




